TEST z dzialu: Magnetyzm

W zadaniach 1-14 wybierz jedng poprawna odpowiedz.

imie i nazwisko

klasa data
“ Dwa magnesy:
a) zawsze sie odpychaja,
b) zawsze sie przyciagaja,
¢) nie oddzialujg na siebie,

d) przyciagaja sie lub odpychaja w zaleznosci od tego, ktorymi biegunami sg do siebie zwrécone.

E Wskaz zdanie prawdziwe.

a) Kazdy ferromagnetyk mozna namagnesowac.
b) Ferromagnetykéw nie mozna namagnesowac.
¢) Ferromagnetyki wykazujg bardzo stabe wlasciwo$ci magnetyczne.

d) Niektore ferromagnetyki mozna namagnesowaé, ale to zalezy od ich sktadu chemicznego.

B Wlasciwosci magnetyczne wykazuje/wykazuja:
a) tylko Ziemia,
b) tylko magnes,
¢) tylko przewodnik, przez ktéry ptynie prad elektryczny,
d) magnes, Ziemia oraz przewodnik, przez ktory ptynie prad elektryczny.

n Ferromagnetykami sa:
a) kobalt, zelazo, otow,
b) kobalt, nikiel, zelazo,
¢) miedz, srebro, platyna,

d) nikiel, miedz, aluminium.

B Elektromagnes to:

a) zwojnica,
b) kazdy magnes,
¢) dwie zwojnice potgczone szeregowo,

d) zwojnica z rdzeniem ze stali miekkie;j.

E Silnik elektryczny pradu statego:

a) wytwarza prad staty,
b) zamienia energie chemiczng na elektryczna,
¢) zamienia energie mechaniczng na elektryczna,

d) zamienia energie elektryczng na mechaniczna.



Jezeli magnes sztabkowy rozdzielisz na trzy czesSci, to otrzymasz:
a) trzy magnesy,
b) trzy kawatki nienamagnesowanego metalu,
¢) magnes oraz dwa rozdzielone bieguny magnetyczne,

d) trzy magnesy, ale pod warunkiem, ze rozdzielone cze$ci bedg jednakowej dtugoSci.

E Wiszacy pierScien miedziany zostat przyciggniety przez magnes. Oznacza to, ze:
a) miedz jest ferromagnetykiem,
b) pierécien jest takze magnesem,
¢) przez pier§cien plynie prad elektryczny,

d) przez pierscien nie plynie prad elektryczny.

ﬂ Przedstawione na rysunku przewodniki, przez ktére plynie prad elektryczny:

a) odpychajg sie, /
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b) przyciagaja sie, /
—>—

¢) nie oddziatujg na siebie,

d) na przemian sie przyciggaja i odpychaja, niezaleznie od kierunku przeptywu
pradu elektrycznego.

m W silniku elektrycznym pradu stalego komutator stuzy do:
a) zmiany kierunku pradu,
b) doprowadzania pradu do silnika,
¢) zwiekszania predkoSci obrotow wirnika,

d) zmniejszania predkoSci obrotow wirnika.

m Witasciwo$ci magnetyczne elektromagnesu nie ulegng zmianie, gdy:

a) zmieni sie rodzaj rdzenia,
b) zmieni sie jego potozenie,
¢) zmieni sie natezenie pradu,

d) zwiekszy sie liczbe zwojow.

m Jezeli igle magnetyczng utozysz w poblizu przewodnika z pradem elektrycznym réwnolegle do niego,
to igta:

a) wychyli sie,

b) nie wychyli sie,

¢) bedzie wykonywaé ciagly ruch obrotowy,
d) bedzie wykonywa¢é ciggly ruch wahadtowy.



m Przedstawione na rysunku zwojnice:
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¢) przyciagaja sie,
d) nie oddziatlujg na siebie.
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m Wskaz rysunek przedstawiajacy sytuacje, w ktorej magnes i zwojnica wzajemnie sie przyciagajg.
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m Oznacz bieguny zwojnicy przedstawionej na schemacie.
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m Opisz budowe i zasade dziatania elektromagnesu. Podaj trzy sposoby wzmocnienia wlaSciwosci
magnetycznych elektromagnesu.




